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Ata da Sessão Solene da Câmara Municipal de Mucambo-Ce, realizada dia 09 (nove) de dezembro de 2025 (dois mil e vinte cinco). 

Aos 09 (nove) dias do mês de dezembro de 2025 (dois mil e vinte cinco), às 
19:00h, em sua sede, nesta cidade de Mucambo-Ce, realizou-se a 2º Sessão 
Solene do presente ano, sob a Presidência do Vereador Antônio Elton 
Fernandes Alves, na qual se fizeram presentes os seguintes vereadores: Galvão 
Bueno de Souza Rodrigues, Joana D'arc Freire da Costa, José Maria Rodrigues 
Lima, Maria Rodrigues Monteiro Gomes, Raimundo Nonato de Souza e Rogério 
de Souza Santana. Fazendo-se ausente por motivos de saúde, pois se 
encontrava em recuperação de procedimento cirúrgico, a vereadora Cristiane 
Maria Mendes Parente e o vereador Lindomar da Silva Nepomuceno, que não 
compareceu à sessão por motivos pessoais. Realizou-se sessão solene 
destinada à entrega de Títulos de Cidadãos Mucambenses e Cidadãos 
Honorários, bem como à entrega de certificados e medalhas aos participantes 
dos cursos de Educação Ambiental e Primeiros Socorros, promovidos pela 
Escola Legislativa. Antes do início dos trabalhos, o Sr. Presidente da Câmara 
saudou todos os Vereadores, os presentes no plenário, os homenageados da 
noite e todos que acompanhavam a sessão por meio das redes sociais. Em 
seguida, solicitou que todos ficassem de pé para a execução do Hino Nacional 
Brasileiro e, logo após, do Hino do Município de Mucambo. A sessão solene 
integrou a programação comemorativa do 72º aniversário do Município de 
Mucambo. Na ocasião, foram homenageados: o Senhor Francisco José 
Gomes da Silva, representado por seu cunhado Noronho Souto; o Senhor 
Tales Lopes Alves; o Prefeito Municipal Elenilson José da Conceição; o 
Deputado Moses Haendel Melo Spíndola Rodrigues, representado por seu 
filho Moses Filho; a Senhora Adriana da Silva Alcântara; a Senhora Arisleda 
Maria Melo de Lima; e, como Cidadão Honorário, o Senhor Francisco das 
Chagas Parente de Aguiar, Ex-Prefeito e colaborador da gestão. Também 
foram homenageados os Senhores Manoel Rodrigues Lima e Antônio Araújo 
Souza (Professor Araújo), sendo todos acolhidos com as boas-vindas nesta 
Casa Legislativa. Dando início às homenagens, foi apresentada a biografia do 
Senhor Francisco José Gomes da Silva. Em seguida, o Presidente convidou o 
vereador Rogério de Souza Santana, autor da indicação, para realizar a entrega 
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da placa comemorativa ao Senhor Noronho Souto, representante do 

homenageado. Com a palavra franqueada, o Senhor Noronho Souto pronunciou- 

se em nome de Francisco José Gomes da Silva, justificando a ausência do 

homenageado por motivo de força maior, em razão de compromisso emergencial 

no Tribunal Regional do Trabalho. Informou que recebeu a incumbência de 

representá-lo oficialmente naquela solenidade. Na sequência, foi proferido o 

discurso de agradecimento pelo recebimento do Título de Cidadão do Município 

de Mucambo, outorgado ao Desembargador do Tribunal Regional do Trabalho 

da Sétima Região, Francisco José Gomes da Silva. Em sua manifestação, 

destacou sua profunda emoção e gratidão pela honraria, ressaltando os laços 

históricos e familiares com o município, mencionando suas origens paternas na 

localidade de Prazeres e a atuação comunitária de seus pais em benefício da 

população local. O cunhado do homenageado agradeceu especialmente aos 

vereadores, em particular ao vereador Rogério de Souza Santana, autor da 

proposição, pelo reconhecimento de sua trajetória e pelo gesto que oficializou e 

eternizou seu vínculo com o povo mucambense. Reafirmou seu compromisso 

com o município, declarando que a partir daquele momento passava oficialmente 

a ser filho de Mucambo, honra que prometeu exercer com dedicação e 

responsabilidade. Encerrando sua fala, expressou agradecimentos a todos os 

presentes, desejando um Feliz Natal e um Ano Novo próspero, rogando bênçãos 

ao povo de Mucambo e às suas famílias. Na sequência da solenidade, foi lido a 

biografia do veterinário Tales Lopes Alves, e após foi concedida a palavra ao 

homenageado, que realizou seu pronunciamento de agradecimento. Em sua 

fala, cumprimentou o Sr. Presidente da Câmara Municipal, os demais vereadores 

e todos os cidadãos que acompanhavam a sessão, tanto de forma presencial 

quanto pelas redes sociais. O homenageado iniciou agradecendo ao autor do 

requerimento e a todos os vereadores que aprovaram a homenagem concedida. 

Registrou que é natural do município de Pacujá e que, há alguns anos, passou 

a prestar serviços ao Município de Mucambo, local que o acolheu de forma 

positiva. Agradeceu ao ex-Prefeito Francisco das Chagas Parente Aguiar pela 

oportunidade inicial e, posteriormente, ao atual Prefeito Elenilson José da 

Conceição, que lhe concedeu novo voto de confiança para continuidade do 

trabalho desenvolvido. Relatou que, desde o início de suas atividades no âmbito 
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voltadas à saúde e ao bem-estar animal, destacando tratar-se de um trabalho 

pioneiro que atualmente se tornou referência na região. Ressaltou que os 

avanços alcançados foram possíveis graças ao apoio da gestão municipal e ao 

esforço conjunto de todos os servidores que atuam na respectiva secretaria. O 

homenageado destacou ainda que há muito a ser desenvolvido para alcançar 

um serviço cada vez mais acessível e de excelência, mas afirmou ter convicção 

de que o trabalho coletivo e o envolvimento da comunidade contribuem 

significativamente para o avanço contínuo das ações. Enfatizou também o papel 

relevante da Câmara Municipal, destacando que as demandas e sugestões 

apresentadas pelos vereadores colaboram diretamente para o aprimoramento 

dos serviços prestados à população mucambense. Na oportunidade, renovou 

seu compromisso com o povo de Mucambo, manifestando gratidão pela 

convivência diária e pelo reconhecimento do propósito de seu trabalho. Declarou 

sentir-se honrado com a homenagem recebida, entendendo-a como um 

reconhecimento e, ao mesmo tempo, um estímulo para continuar trabalhando 

com ainda mais dedicação em prol do município. Ao final, agradeceu a todos. 

Dando prosseguimento à solenidade, o Sr. Presidente anunciou que o próximo 

homenageado seria o Senhor Elenilson José da Conceição, Prefeito Municipal 

de Mucambo-CE. Em seguida, foi realizada a leitura da biografia do 

homenageado. Após a apresentação, o Sr. Presidente convidou o vereador José 

Maria Rodrigues de Lima para proceder à entrega da placa comemorativa ao 

homenageado. Na sequência, o Prefeito Elenilson José da Conceição fez uso da 

palavra, iniciando sua fala cumprimentando os senhores vereadores e os 

munícipes presentes. Manifestou receber o Título de Cidadão Mucambense com 

grande alegria e emoção, expressando sua gratidão pela honraria concedida. Na 

sequência da sessão solene, foi concedida a palavra ao Prefeito Elenilson José 

da Conceição, que realizou seu pronunciamento de agradecimento pela 

concessão do Título de Cidadão Mucambense. Em sua fala, cumprimentou os 

senhores e senhoras vereadores e os munícipes presentes, manifestando 

receber a honraria com grande alegria e emoção. Destacou que o Título lhe foi 

concedido por meio da Presidência da Casa Legislativa, na pessoa do 

Presidente Antonio Elton Fernandes Alves, e dos vereadores que aprovaram 

formalmente o reconhecimento, em especial ao vereador José Maria Rodrigues 
. indicaçã ca Munici 
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aos quais expressou sua gratidão pela honra recebida. Agradeceu 

primeiramente a Deus pelo momento especial e registrou seu agradecimento ao 

amigo Francisco das Chagas Parente Aguiar, a Deusdete Aguiar, a Júnior Freire 

e a todos os amigos presentes, que participaram daquele momento significativo. 

Manifestou também sua gratidão à população de Mucambo, ressaltando que o 

município o acolheu de braços abertos e afirmando que, a partir daquele 

momento, sentia-se ainda mais parte da história da cidade. Afirmou que honraria 

o título recebido com trabalho e dedicação, agradecendo a todos por torná-lo 

oficialmente um filho daquela terra tão amada e querida, encerrando sua fala 

desejando um boa noite a todos. Em seguida, Sr. Presidente fez uso da palavra 

para registrar uma justificativa oficial, informando a ausência da vereadora 

Cristiane Maria Mendes Parente, que, por motivo de saúde, encontrava-se em 

recuperação de procedimento cirúrgico, e do vereador Lindomar da Silva 

Nepomuceno, que não pôde comparecer à sessão por motivos pessoais. Dando 

continuidade à solenidade, o Sr. Presidente anunciou como próximo 

homenageado o senhor Moses Haendel Melo Spíndola Rodrigues, Deputado 

Federal. Foi informada a leitura de sua biografia, bem como que o homenageado 

estava sendo representado por seu filho, Moses Filho. Na ocasião, o Sr. 

Presidente foi convidado a realizar a entrega da placa comemorativa. Em 

seguida, foi exibido um vídeo com a mensagem de agradecimento do Deputado 

Federal Moses Haendel Spíndola Rodrigues, seguido do pronunciamento de seu 

representante. Por meio de vídeo, o referido Deputado Federal dirigiu-se ao povo 

do município de Mucambo, cumprimentando o Presidente da Câmara Municipal, 

vereador Antonio Elton Fernandes Alves, agradecendo pela indicação e pela 

concessão do Título de Cidadão Mucambense, o qual afirmou receber com muita 

honra. Em seu pronunciamento, estendeu cumprimentos a todos os vereadores, 

ao Prefeito Elenilson José da Conceição e ao Ex-Prefeito Francisco das Chagas 

Parente Aguiar, destacando a amizade construída ao longo de mais de dez anos 

e reafirmando o compromisso de continuar trabalhando pelo desenvolvimento do 

município. O Deputado parabenizou ainda todos os homenageados da noite, 

explicou que se encontrava em Brasília no momento da solenidade e que, por 

essa razão, solicitou que seu filho o representasse. Reafirmou seu compromisso 

de seguir lutando e trabalhando em prol do desenvolvimento de Mucambo, 
fi — . 20 
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e colocando seu mandato à disposição do município. Ao final, enviou um abraço 

a todos e desejou que Deus os abençoasse. Na sequência, fez uso da palavra 

Moses Filho, que iniciou seu pronunciamento manifestando alegria por 

representar o Deputado Federal Moses Haendel Melo Spíndola Rodrigues 

naquela solenidade. Agradeceu ao Presidente da Câmara, Antonio Elton 

Fernandes Alves, e, em seu nome, cumprimentou os demais vereadores. 

Destacou que o município pode contar com o apoio do Deputado Federal Moses 

Rodrigues. O representante saudou o Prefeito Elenilson José da Conceição, 

ressaltando a parceria política existente, bem como o Ex-Prefeito Francisco das 

Chagas Parente Aguiar, destacando a relação construída desde 2014, que 

ultrapassa o campo político e se consolida também na amizade. Reafirmou o 

compromisso de continuarem unidos na luta por melhorias para o município. Em 

sua fala, destacou que o Deputado Federal Moses Rodrigues é um grande 

parceiro de Mucambo, ressaltando os recursos destinados ao município ao longo 

dos anos, especialmente nas áreas da saúde e infraestrutura, totalizando 

investimentos significativos oriundos de emendas parlamentares. Afirmou que o 

Deputado continuará buscando novos recursos para o município. Por fim, 

colocou à disposição da população o apoio do Deputado Dederal Moses 

Rodrigues, de Moses Filho e do Prefeito de Sobral, Oscar Rodrigues, reforçando 

o compromisso conjunto de trabalhar por melhorias para o município de 

Mucambo. Encerrando sua fala, agradeceu a todos. Ao final desse momento, o 

Sr. Presidente anunciou que a próxima homenageada da sessão solene seria a 

Professora Adriana da Silva Alcântara, e solicitou que fosse lida a biografia da 

homenageada. Em seguida, o vereador Galvão Bueno de Souza Rodrigues foi 

convidado para realizar a entrega da placa em sua homenagem. Ao fazer uso da 

palavra, a homenageada, iniciou cumprimentando a todos e registrou sua 

imensa alegria em receber o título de Cidadã Mucambense. Relatou que chegou 

ao município de Mucambo aos 15 anos de idade, sendo acolhida pela cidade, 

onde construiu toda a sua trajetória de vida e profissional. Destacou que em 

Mucambo se formou, constituiu sua família e permanece exercendo suas 

atividades profissionais. A homenageada expressou agradecimento especial ao 

vereador Galvão Bueno de Souza Rodrigues, autor da indicação que resultou na 

concessão do título, bem como a todos os vereadores que, por unanimidade, 

m———COncordaram om the conceder a honraria, ressaltando o _quanto_esse 
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reconhecimento lhe trouxe felicidade e honra. Também agradeceu a Deus, 

afirmando que é Ele quem a fortalece e orienta diariamente, e pediu que continue 

lhe concedendo coragem e força para seguir trabalhando em prol da educação, 

agora em sua cidade de coração, Mucambo. Finalizou expressando sua gratidão 

a todos e agradecendo a homenagem recebida. Dando continuidade à Sessão 

Solene, foi apresentada a biografia da Dra. Arisleda Maria Melo de Lima. Em 

seguida, o Sr. Presidente convidou a vereadora Maria Rodrigues Monteiro 

Gomes para realizar a entrega da placa de homenagem à agraciada. Na 

sequência, foi concedida a palavra à Dra. Arisleda Maria Melo de Lima, que 

iniciou seu pronunciamento cumprimentando os presentes, referindo-se a todos 

não apenas como amigos, mas como seus co-cidadãos. Destacou que há vinte 

e cinco anos foi acolhida com muito carinho pela cidade de Mucambo, local onde 

construiu sua vida pessoal e profissional, criou seus filhos, consolidou seu 

casamento e fundamentou toda a sua atuação como médica. Ressaltou que 

chegou ao município recém-formada e que sua trajetória profissional foi 

inteiramente desenvolvida em Mucambo. Agradeceu à Câmara Municipal, à 

vereadora Maria Rodrigues Monteiro Gomes, amiga de longa data e autora da 

indicação, bem como a todos os vereadores que acolheram e aprovaram a 

homenagem. Finalizou expressando gratidão pela adoção oficial como cidadã 

mucambense. Em seguida, o Sr. Presidente informou que a solenidade daria 

continuidade à entrega dos Títulos de Cidadão Honorário, anunciando como 

primeiro homenageado o Senhor Francisco das Chagas Parente de Aguiar, 

conhecido como Canarinho. Após a leitura de sua biografia, convidou novamente 

a vereadora Maria Rodrigues Monteiro Gomes para proceder à entrega do título. 

Na sequência, fez uso da palavra o Ex-Prefeito e líder político Francisco das 

Chagas Parente de Aguiar, que iniciou seu pronunciamento cumprimentando os 

presentes e manifestando grande satisfação por estar mais uma vez naquela 

Casa Legislativa recebendo uma honraria de significativa importância para sua 

trajetória pública. Cumprimentou o Presidente da Câmara, Antonio Elton 

Fernandes Alves, e, em seu nome, saudou todos os vereadores, em especial a 

vereadora Maria Rodrigues Monteiro Gomes, autora da indicação do Título de 

Cidadão Honorário. O homenageado agradeceu à população de Mucambo pela 

confiança depositada em sua trajetória política desde 2016, ressaltando sua 
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Conceição em 2024. Destacou que a homenagem recebida representava o 

reconhecimento pelo trabalho realizado em prol do município, reafirmando que 

continuará contribuindo com ações relevantes para o desenvolvimento local. 

Agradeceu à Câmara Municipal e à população mucambense, desejando a todos 

um Feliz Natal e um próspero Ano Novo. Na sequência, o Sr. Presidente 

anunciou como próximo homenageado o Senhor Manoel Rodrigues Lima, 

procedendo à leitura de sua biografia. Em seguida, convidou o vereador José 

Maria Rodrigues Lima para realizar a entrega do Título de Cidadão Honorário. 

Concedida a palavra ao senhor Manoel Rodrigues Lima, este agradeceu à 

Câmara Municipal pela honraria recebida, ao vereador José Maria Rodrigues 

Lima, autor do requerimento de sua indicação, bem como aos vereadores que 

aprovaram a concessão do Título. Agradeceu ainda à população de Mucambo 

pelo acolhimento ao longo de sua trajetória no município, encerrando sua fala 

desejando um boa noite a todos. Dando prosseguimento à solenidade, o Sr. 

Presidente anunciou como último homenageado o Senhor Antônio Araújo Souza, 

conhecido como Professor Araújo, com a leitura de sua biografia. Em seguida, 

convidou o vereador Galvão Bueno de Souza Rodrigues para realizar a entrega 

do Título de Cidadão Honorário. Na sequência, foi concedida a palavra ao 

Professor Antônio Araújo Souza, que, autorizado, realizou seu pronunciamento 

a partir do plenário. Em sua fala, cumprimentou a população mucambense e 

destacou suas origens familiares, mencionando sua formação pessoal e valores 

herdados de seus pais. O homenageado refletiu sobre os critérios que norteiam 

o reconhecimento público, destacando que a concessão do Título se 

fundamentou no “ser” e não no “ter”. Ressaltou sua trajetória como Professor 

aposentado, com trinta e cinco anos de atuação em sala de aula, especialmente 

no ensino de Química, contribuindo para a formação acadêmica e para a 

realização dos sonhos de milhares de jovens cearenses que ingressaram no 

ensino superior. Destacou ainda que, aos sessenta e nove anos de idade, 

passou a frequentar mensalmente o município de Mucambo, atendendo à 

responsabilidade de cuidar do patrimônio familiar deixado por seu pai, entre eles 

uma propriedade localizada na comunidade de Pedra de Fogo. Informou que, 

nesse período, passou a se dedicar ao estudo e à divulgação da temática da 

agrofloresta, defendendo práticas sustentáveis de produção agrícola, 
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Relatou ações realizadas nas comunidades rurais, incluindo encontros e debates 

com agricultores, bem como a elaboração de uma cartilha educativa sobre 

agrofloresta. Por fim, agradeceu à Câmara Municipal pela homenagem recebida, 

recordou com orgulho que seu pai foi vereador e presidente daquela Casa 

Legislativa, e encerrou sua fala desejando felicidades a todos e pedindo as 

bênçãos de Deus. O Senhor Presidente informou que, naquele momento, a 

palavra estava facultada aos nobres vereadores, esclarecendo que aqueles que 

desejassem poderiam fazer uso da tribuna. Em seguida, anunciou que o 

vereador Rogério de Souza Santana iniciaria as falas. O vereador Rogério de 

Souza Santana, ao fazer uso da palavra, cumprimentou o Senhor Presidente, os 

demais vereadores e o público presente no plenário. Inicialmente, parabenizou 

todos os homenageados da noite, destacando o Prefeito Elenilson José da 

Conceição, o líder político Francisco das Chagas Parente Aguiar, conhecido 

como Canarinho, e os demais agraciados. Fez um agradecimento especial ao 

Procurador Francisco Dutra e à sua família, mencionando Evelina Angelini e 

Josilda, ressaltando a amizade construída ao longo do tempo, inclusive por meio 

de conversas frequentes. O vereador agradeceu a presença de todos, em 

especial de sua família — esposa e filhos — que o acompanhavam naquela 

ocasião. Registrou também a presença do senhor Edvar e de sua esposa, Dona 

Eliete, lembrando com emoção da contribuição da família deles para o 

fortalecimento e desenvolvimento da região do Morrinhos e do Distrito de 

Morrinhos, destacando a importância histórica dessas pessoas para a 

comunidade local. O vereador Rogério de Souza Santana manifestou satisfação 

em compartilhar o ano legislativo ao lado do Presidente da Casa e agradeceu ao 

professor Araújo pelas contribuições e ensinamentos relacionados à temática da 

agrofloresta, ressaltando a relevância do tema e a necessidade de ampliar o 

debate por meio de audiências públicas e palestras para envolver a população. 

Finalizou desejando a todos os munícipes de Mucambo um Feliz Natal e um 

Próspero Ano Novo, repleto de paz, luz e esperança, agradecendo a 

oportunidade e desejando boa noite. Em seguida, o Sr. Presidente anunciou a 

fala do vereador Raimundo Nonato de Souza. O vereador Raimundo Nonato de 

Souza, ao usar da palavra, cumprimentou o Senhor Presidente, os vereadores, 

o público presente no plenário e aqueles que acompanhavam a sessão pelas 
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Lopes Alves pela homenagem recebida com o Título de Cidadão Mucambense, 

concedido por meio de sua indicação, ressaltando que o reconhecimento 

simboliza o respeito e a gratidão da comunidade pelos relevantes serviços 

prestados e pelo compromisso demonstrado com o município de Mucambo. 

Finalizou parabenizando o homenageado e agradecendo. Na sequência, o Sr. 

Presidente convidou o vereador José Maria Rodrigues Lima para fazer uso da 

palavra. O vereador José Maria Rodrigues Lima cumprimentou o Sr. Presidente, 

os colegas vereadores e o público presente, dando boas-vindas a todos. 

Cumprimentou o Prefeito Elenilson José da Conceição, o líder político Francisco 

das Chagas Parente Aguiar e todos os homenageados, destacando a 

importância daquele momento para o reconhecimento das pessoas que, por 

meio de diferentes contribuições, ajudaram a construir e fortalecer o município 

de Mucambo. Ressaltou a relevância dos cidadãos que precisaram sair do 

município em busca de melhores oportunidades e retornaram com o objetivo de 

colaborar para o desenvolvimento local. Citou como exemplo o homenageado 

Manoel Rodrigues Lima, destacando que sua contribuição antecede inclusive a 

gestão do Ex-Prefeito Francisco das Chagas Parente Aguiar, sendo responsável 

por investimentos e estruturas que hoje são referência, como a Padaria Rainha, 

reconhecida pela qualidade dos produtos e do atendimento, inclusive por 

pessoas de municípios vizinhos. O vereador também destacou a continuidade 

administrativa promovida pela gestão atual do Prefeito Elenilson José da 

Conceição, enfatizando a importância de dar sequência ao trabalho público com 

responsabilidade e compromisso. Saudou a presença de Moses Filho, 

representante do Deputado Federal Moses Rodrigues, ressaltando a parceria 

política construída ao longo dos anos. Agradeceu ao Professor Araújo pelas 

contribuições e apoio na elaboração de projetos, especialmente no 

reconhecimento por meio da Medalha de Honra ao Mérito Antônio Ferreira 

Portela. Esclareceu que o projeto de concessão de Títulos de Cidadão Honorário 

é de sua autoria, reforçando a importância de reconhecer pessoas que 

construíram ou retornaram ao município para contribuir com sua história. Por fim, 

agradeceu ao Sr. Presidente e desejou a todos os mucambenses um Feliz Natal 

e um Ano Novo repleto de realizações, informando que a programação da noite 

teria continuidade com a entrega de certificados aos alunos da Escola José 
Cláudio E £ . ite ) Anci 
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Senhor Presidente anunciou a fala da vereadora Maria Rodrigues Monteiro 

Gomes, ao fazer uso da palavra, cumprimentou o Excelentíssimo Senhor 

Presidente da Câmara Municipal de Mucambo, Antonio Elton Fernandes Alves, 

os demais vereadores, as autoridades presentes, os amigos e todos que 

acompanhavam a sessão presencialmente e pelas redes sociais, desejando a 

todos um boa noite. Inicialmente, a vereadora parabenizou, de forma sincera, 

todos os homenageados da noite, ressaltando que se tratava de pessoas 

verdadeiramente dignas de receber os títulos concedidos. Destacou a 

concessão do título de Cidadã Mucambense à Doutora Arisleda Maria Melo de 

Lima e do título de Cidadão Honorário ao Senhor Francisco das Chagas Parente 

Aguiar, conhecido como Canarinho, agradecendo aos colegas vereadores pela 

aprovação unânime das homenagens e manifestando sua satisfação em poder 

registrar tais reconhecimentos. Em seguida, a vereadora discorreu sobre a 

trajetória da Doutora Arisleda Maria Melo de Lima no município de Mucambo, 

ressaltando que aquela noite celebrava não apenas uma profissional da saúde, 

mas uma mulher que, há quase duas décadas, dedicou sua vida, sua vocação e 

seu coração ao povo mucambense. Destacou que a homenageada chegou ao 

município movida pela missão de cuidar da saúde das pessoas, missão que 

exige sensibilidade, coragem e compromisso, valores que marcaram sua 

caminhada ao longo dos anos. Ressaltou que a Doutora Arisleda não veio 

apenas trabalhar em Mucambo, mas se enraizou na cidade, construiu laços, 

história e família, ao lado do cidadão mucambense Geraldo Aguiar Muniz, 

tornando-se presença constante, humana e dedicada na comunidade. Frisou 

que se trata de uma profissional que não mede esforços, que atende com 

generosidade, compromisso e empatia, fazendo-se mucambense não pelo 

nascimento, mas pelo amor, pela dedicação e pelo serviço diário prestado à 

população. A vereadora destacou que o título concedido simboliza o carinho e a 

gratidão de toda a cidade, representando o reconhecimento de que a 

homenageada faz parte da história de Mucambo. Finalizou essa homenagem 

desejando bênçãos à trajetória da Doutora Arisleda, à sua família e à sua missão, 

afirmando que o município a acolhe oficialmente com gratidão. Dando 

continuidade à sua fala, a vereadora passou a registrar a homenagem ao Senhor 

Francisco das Chagas Parente Aguiar, ressaltando que a Câmara Municipal se 

R. Monsenhor Melo, 289 2025-2026 
Mucambo, CE, 62170-000 CPNJ: 00.518.612/0001-70



CAMARA 
BERTAMEO " 
Compromisso e Responsabilidade 

trajetória se confunde com a história do município. Destacou-o como homem 

público exemplar, líder comprometido, cidadão de alma generosa e 

profundamente dedicado ao bem coletivo. A vereadora salientou que Francisco 

das Chagas Parente Aguiar construiu sua caminhada com humildade, coragem 

e amor genuíno por Mucambo, deixando, ao longo de sua vida pública e 

especialmente durante sua gestão como Prefeito, marcas significativas no 

desenvolvimento do município. Enfatizou que sua maior contribuição não se 

limitou a obras ou resultados materiais, mas à forma humana, sensível e próxima 

com que sempre atuou, ouvindo, acolhendo e respeitando o povo. Registrou que 

o título de Cidadão Honorário entregue naquela noite representa o carinho, o 

respeito e a gratidão do povo mucambense, reconhecendo-o não apenas como 

gestor público, mas como amigo do povo e filho que honra suas raízes. Destacou 

que a homenagem serve de exemplo às novas gerações, reafirmando que o 

verdadeiro valor da política está no serviço prestado com dignidade, respeito e 

amor à comunidade. Finalizou desejando bênçãos à sua vida, à sua família e 

aos seus caminhos, expressando votos de um Feliz Natal e um Ano Novo repleto 

de realizações, agradecendo a todos os presentes. Em seguida, o Senhor 

Presidente anunciou a próxima oradora, a vereadora Joana D'Arc Freire da 

Costa, ao fazer uso da palavra, cumprimentou o Senhor Presidente, os colegas 

vereadores e o público presente no plenário. Registrou de forma especial a 

presença de sua cunhada Eliette e de seu esposo, Edivar. Parabenizou todos os 

homenageados pelas honrarias recebidas naquela noite e desejou boa noite a 

todos. Na sequência, fez uso da palavra o vereador Galvão Bueno de Souza 

Rodrigues, iniciou cumprimentando o Sr. Presidente, os colegas vereadores, o 

público presente e, de forma especial, todos os homenageados da noite. Citou 

nominalmente o veterinário Tales Lopes Alves, o Prefeito Elenilson José da 

Conceição, o Deputado Federal Moses Rodrigues, representado por Moses 

Filho, o líder político Francisco das Chagas Parente Aguiar, o Senhor Francisco, 

representante do Doutor Francisco José Gomes da Silva, o Senhor Manoel 

Rodrigues Lima, proprietário da Padaria Rainha, a Doutora Arisleda Maria Melo 

de Lima e o Senhor Nelson. O vereador destacou, de forma especial, sua 

homenageada, a Professora Adriana da Silva Alcântara, ressaltando seus mais 

de trinta anos de atuação na educação do município. Recordou sua experiência 
E é Cláudi Araúi Adri 
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função de coordenadora, destacando o excelente trabalho desenvolvido na 

formação de jovens, especialmente no contexto da escola de tempo integral. 

Saudou ainda o Diretor Adriano e o Professor Antônio Araújo, ressaltando sua 

contribuição intelectual e apoio constante ao município. Afirmou ser uma honra 

indicar pessoas que, mesmo quando não residem permanentemente na cidade, 

permanecem presentes e colaborativas com o desenvolvimento de Mucambo. 

Agradeceu aos colegas vereadores, aos servidores da Casa Legislativa e 

desejou a todos um Feliz Natal e um Ano Novo repleto de paz, saúde e trabalho 

em prol do município. Em seguida, o Sr. Presidente informou que, 

excepcionalmente, seria feita a leitura da biografia do Senhor Nelson Alves dos 

Santos, que seria homenageado com o título de Cidadão Mucambense. Antes 

da leitura da biografia, fez uso da palavra o servidor da Câmara Municipal, Miguel 

Júnior, que em nome dos servidores da Câmara Municipal, agradeceu a todos 

os vereadores e funcionários pelo trabalho desenvolvido ao longo do ano de dois 

mil e vinte e cinco. Destacou, de forma especial, a atuação do Presidente Antonio 

Elton Fernandes Alves, elogiando seu caráter, sua postura ética, o diálogo, a 

união, o respeito e a dedicação no exercício da presidência, ressaltando que sua 

condução não faz distinção entre vereadores ou servidores. Ele parabenizou o 

Presidente pelo trabalho realizado, manifestou reconhecimento pela organização 

e compromisso demonstrados ao longo do ano e desejou que Deus continue 

abençoando sua vida e sua atuação à frente da Casa Legislativa. Após a leitura 

da biografia do Senhor Nelson Alves dos Santos, o senhor Presidente fez uso da 

palavra e convidou a vereadora Joana D'Arc Freire para proceder à entrega da 

placa de Cidadão Mucambense ao homenageado, o Senhor Nelson Alves dos 

Santos. Dando continuidade aos trabalhos, o senhor Presidente declarou 

encerrada a etapa de entrega dos Títulos de Cidadão Mucambense e Cidadão 

Honorário, informando que a sessão prosseguirá com a próxima fase da 

solenidade, referente à entrega de certificados e medalhas aos alunos da Escola 

José Cláudio de Araújo. Destacou que os estudantes participaram de curso 

promovido por meio da plataforma da Escola Legislativa da Câmara Municipal, 

e que naquele momento receberam as medalhas, os certificados e o 

reconhecimento pelo desempenho e participação. Antes do início da chamada 

nominal dos alunos, o Senhor Presidente convidou o aluno Julimar Freire Oliveira 
c . c i radio 
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palavra na tribuna, concedendo-lhe o tempo regimental de cinco minutos. O 

aluno Julimar, ao fazer uso da palavra, cumprimentou todos os presentes e 

expressou sua satisfação em representar a instituição de ensino MTI José 

Cláudio de Araújo. Em sua fala, registrou agradecimentos, em nome do Diretor 

Escolar Adriano Brito, bem como das coordenadoras Adriana Alcântara e Helena 

Lima. Destacou a honra de representar sua turma, o terceiro ano D, assim como 

todos os alunos que participaram do curso promovido pela Câmara Municipal, 

por meio da Escola Legislativa de Mucambo. O aluno manifestou gratidão pelo 

convite realizado pelo vereador Galvão Bueno de Souza Rodrigues, bem como 

pela iniciativa da instituição de ensino em oportunizar o curso aos estudantes, 

ressaltando que a participação ocorreu com grande entusiasmo e 

reconhecimento. Agradeceu ainda todo o apoio recebido durante o curso, 

incluindo o fornecimento de material didático e a visita ao Hospital Municipal 

Senador Carlos Jereissati. Por fim, destacou que aquele momento representava 

uma ocasião singular para todos os alunos, não apenas pela premiação 

recebida, mas também pela oportunidade de prestigiar as homenagens 

concedidas aos cidadãos mucambenses e cidadãos honorários. Encerrando sua 

fala, agradeceu a todos os presentes e manifestou seus sinceros 

agradecimentos. O Sr. Presidente esclareceu aos presentes o funcionamento da 

Escola Legislativa, informando que se trata de uma plataforma gerida pela 

Câmara Municipal, que disponibiliza mais de trezentos cursos on-line, fruto de 

parceria com a Unipass. Destacou que os cursos são totalmente gratuitos e 

ofertados não apenas à população mucambense, mas a todos que tenham 

acesso à plataforma. Informou ainda que, na Escola José Cláudio Araújo, em 

parceria com os vereadores José Maria Rodrigues Lima e Galvão Bueno de 

Souza Rodrigues, respectivamente Coordenador e Diretor da Escola Legislativa, 

foram ofertados cursos na modalidade semipresencial aos alunos, sendo eles os 

cursos de Educação Ambiental e Primeiros Socorros, cujos participantes 

encontravam-se presentes para receber certificados e medalhas. Em seguida, o 

Sr. Presidente passou a palavra ao Coordenador da Escola Legislativa, o 

vereador José Maria Rodrigues Lima. Em sua fala, o vereador agradeceu ao 

Presidente pela oportunidade e manifestou sua satisfação em participar do início 

do projeto de divulgação e fortalecimento da plataforma da Escola Legislativa, 
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continuarem participando e divulgando a iniciativa. O vereador também 

agradeceu ao diretor da Escola José Cláudio Araújo, Adriano, bem como a toda 

a equipe escolar pela receptividade, mencionando especialmente a turma de 

Educação Ambiental e o Professor Antônio, que abordou o tema da agrofloresta. 

Destacou a importância de oportunizar à escola uma apresentação mais 

aprofundada sobre o papel da agrofloresta no fortalecimento da agricultura 

familiar do município. Ressaltou ainda que foi uma honra iniciar o projeto 

juntamente com o vereador Galvão Bueno de Souza Rodrigues, sendo este 

responsável pelo curso de Primeiros Socorros, enquanto ele coordenou o curso 

de Educação Ambiental. Agradeceu ao Presidente da Câmara pelo apoio 

constante e pelas iniciativas de buscar inovações que contribuam para a 

formação profissional e curricular dos jovens, enfatizando a importância de 

qualificação e competência no mercado de trabalho atual. Agradeceu novamente 

à Escola José Cláudio Araújo e mencionou nominalmente profissionais que 

contribuíram para o projeto, destacando a Doutora Arisleda e a Professora 

Adriana da Silva Alcântara, reconhecendo sua competência, dedicação e 

contribuição profissional, especialmente durante o período em que atuaram junto 

à Educação de Jovens e Adultos. Finalizou sua fala agradecendo a todos e 

solicitando agilidade na entrega das medalhas. Na sequência, o Sr. Presidente 

informou que, antes de iniciar a entrega das medalhas, o vereador Galvão Bueno 

de Souza Rodrigues faria uso da palavra. O vereador agradeceu ao Presidente 

da Câmara pelo apoio aos projetos apresentados e ressaltou a importância da 

proposição de políticas públicas e de ações de capacitação voltadas aos jovens, 

especialmente aqueles que concluem o ensino médio sem perspectivas 

profissionais imediatas. Destacou a relevância da parceria da Escola Legislativa 

com a Unipass e agradeceu à direção da Escola José Cláudio Araújo, na pessoa 

do diretor Adriano, bem como à coordenação escolar, representada por Helena 

e pela professora Adriana, além da Professora Sílvia, pelo apoio prestado. 

Agradeceu ainda aos alunos participantes, reconhecendo o esforço dos 

estudantes do terceiro ano, que, mesmo diante das demandas do ENEM e 

vestibulares, se dedicaram aos cursos ofertados. Ressaltou que a plataforma 

permanece aberta à comunidade em geral, com mais de trezentos cursos 

disponíveis, agradeceu ao colaborador Antonio Elton Fernandes Alves, aos 
funci | Ca Munici . 
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importância do trabalho coletivo. Encerrou sua fala agradecendo ao vereador 

José Maria Rodrigues Lima, ao Presidente da Câmara e a todos os envolvidos. 

Em seguida, o Sr. Presidente deu início à entrega das medalhas, informando que 

os alunos seriam chamados em duplas para maior agilidade e conclusão dos 

trabalhos. Inicialmente, foram chamados os alunos do curso de Educação 

Ambiental, Douglas Magalhães Parente e Júlio Damasceno de Azevedo, sendo 

a entrega das medalhas realizada pelo vereador José Maria Rodrigues Lima e 

pelo Prefeito Elenilson Queijeiro. Na sequência, foram chamados os alunos 

Julimar Freire Oliveira e Gabriel Freire da Silva Souza, alunos do curso de 

Primeiros Socorros, sendo a entrega das medalhas realizada pelo vereador 

Galvão Bueno de Souza Rodrigues e pelo Professor Antônio Araújo Souza. 

Posteriormente, foram chamados os alunos Luís Gustavo Souza Lopes e 

Roberto Aleph de Oliveira Neto, recebendo as medalhas das mãos do 

representante da turma, Julimar, e da Professora Adriana. Em seguida, 

receberam as medalhas os alunos Maciel Silva Oliveira e Kathleen Marli Ribeiro 

da Costa, com a entrega realizada pela vereadora Joana D'Arc Freire da Costa 

e pelo Diretor Adriano. Logo após, foram chamados os alunos Ana Vitória 

Azevedo Alves e Kelvin Sombrito Albuquerque, sendo a entrega das medalhas 

realizada pela vereadora Maria Rodrigues Monteiro Gomes e pelo Secretário 

Municipal de Educação, Carlos Gomes. Por fim, foram chamados os alunos Geila 

Lima de Sales e Giovana Lopes da Costa, dando continuidade à solenidade de 

entrega das medalhas. O Senhor Presidente convidou o vereador Raimundo 

Nonato Nonato de Souza e o Ex-Prefeito Francisco das Chagas Parente Aguiar 

(Canarinho) para realizarem a entrega das medalhas às alunas anteriormente 

chamadas, registrando o ato solene de entrega. Em seguida, anunciou os 

próximos alunos a receberem a medalha: Eduarda Lima Damasceno e 

Raimundo Heitor Silva Rodrigues, convidando Moses Filho para, juntamente 

com a Presidência, proceder à entrega das medalhas aos referidos alunos. 

Dando continuidade, o Senhor Presidente parabenizou todos os homenageados 

da noite, tanto os que receberam o título de Cidadão Mucambense quanto os 

agraciados com o título de Cidadão Honorário, destacando a importância do 

reconhecimento concedido. O Sr. Presidente agradeceu a todos os vereadores 

pela parceria e colaboração nos trabalhos desta Casa Legislativa, bem como aos 
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dedicação e a prontidão de todos na realização das sessões solenes, ordinárias 

e extraordinárias, sempre contribuindo para o bom andamento dos trabalhos. 

Agradeceu também a Júnior Freire, pelo suporte prestado à Câmara Municipal 

sempre que necessário, estendendo os agradecimentos à gestão municipal pelo 

apoio contínuo às atividades legislativas. Registrou ainda seu agradecimento à 

Guarda Municipal, pelo apoio oferecido sempre que solicitado, garantindo a 

segurança e a organização dos trabalhos. O Sr. Presidente agradeceu a 

presença de todos os Secretários Municipais, do Diretor da Escola José Cláudio 

Araújo, Adriano, bem como da Polícia Militar, que se fazia presente no recinto. 

Estendeu seus agradecimentos a todos que contribuíram direta ou indiretamente 

para a realização do evento. Agradeceu também ao Procurador do Município, 

pelo constante apoio às demandas da Câmara Municipal e do município como 

um todo, bem como ao Doutor Arthur Magalhães, pelas contribuições, ideias e 

apoio aos trabalhos legislativos. Registrou ainda a presença e agradeceu ao 

Diretor do Hospital Municipal, Mailson Magalhães, destacando sua importância 

como um dos pilares do sistema de saúde do município. O Sr. Presidente 

agradeceu a todos os presentes e àqueles que acompanhavam a sessão pelas 

redes sociais, ressaltando a relevância do reconhecimento ao trabalho 

desenvolvido pela Câmara Municipal. Manifestou preocupação com comentários 

feitos nas redes sociais que reduzem a atuação da Casa Legislativa à realização 

de sessões de homenagem, esclarecendo que esta Casa é responsável pela 

análise, discussão e aprovação das leis que regem o município. Destacou que 

todas as decisões passam pela Câmara Municipal e são analisadas com 

responsabilidade pelos vereadores, que, além do trabalho legislativo, exercem 

atividades constantes junto à população, por meio do trabalho de campo e do 

contato direto com o eleitorado. Ressaltou que se trata de uma instituição séria, 

comprometida com o desenvolvimento do município, e lamentou comentários 

equivocados decorrentes da falta de conhecimento sobre o funcionamento e a 

importância do Poder Legislativo. O Sr. Presidente agradeceu novamente a 

todos os presentes e, em seguida, convidou a aluna Maisa, que havia chegado 

por último, para receber a medalha, convidando o vereador José Maria 

Rodrigues Lima para realizar a entrega. Por fim, o Senhor Presidente agradeceu 

a presença de todos, pediu desculpas por eventuais imprevistos ocorridos 
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acontecer, e agradeceu a compreensão de todos. Em decorrência e nada mais 

havendo a tratar, o Sr. Presidente, declara a Sessão encerrada, que para constar, 

eu, Maria Rodrigues Monteiro Gomes, 1º (primeira) Secretária, lavrei a 

presente Ata, que após ser lida por mim e achada conforme, será devidamente 

assinada por todos os vereadores presentes. 
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